

## 香港公开大学企业管治研修班课程相关问题 (Q&A)

### 1. 递交课程申请资料后多久可以获得审核结果及入学通知？

收到申请资料后约 1 至 2 个月将发给审核通过的申请者录取通知书。

### 2. 除所列学费及在港学习费用外，是否还有其他费用需收取？费用是否需一次付清？

答：2019 年学费总额为 150,000 元人民币，分两次支付，学费包括课本、学习资料费用，以及赴港一周的学费。除学费外，需前期缴纳报名注册费 200 元人民币，报名注册费缴纳后不退还。以上款项由华东理工大学开具发票。学员修完规定学分后，需赴香港参加一周时间的学习，学员需自行负责其间的交通、住宿和膳食费用。另外，个别科目或需付额外费用购买教科书。如果申请延期，需交延期申请费用（200 人民币），申请考试延期，也需缴纳延期费用 200 人民币。

### 3. 读此课程与参加 IQS 考试有何区别？哪种更容易或快捷？

答：完成此研修班课程加上一周在香港的 Residential School，其学分可申请转移至企业管治硕士 (Master of Corporate Governance) 学位，其质量与就读境外企业管理硕士学位等同，教学语言和授课材料为英语，如欲申请公会资格考试豁免，学生需最多在三年内完成并获得此硕士学位，此课程安排通常可在两年内完成；

IQS 考试为特许秘书专业资格公开考试，学员需要在六年之内完成考试。学员也可以透过这方法来完成资格考试。就以往会员的情况来看，如果可以通过本身拥有相关专业资格或相关专业的学位而获得最多四科 IQS 考试的豁免，通过 IQS 考试完成另外四科有可能比读完硕士课程时间短些（如果顺利考试过关的话）。

### 4. 最终拿到的硕士学位是否获得国家认可？

答：此学位由香港公开大学授予，是获得国际认可的学位。但因此课程主要在国内学习，加上一周在香港上课，未达到在境外学习一年的要求，不能算作留学学历，故无法申请教育部留学认证中心出具留学所获学位的证明。

### 5. 此课程的授课是如何安排？

答：主要为通过网上学习系统学习，学生可在网上学习系统与同学及辅导老师沟通，网上学习系统情况可登录香港公开大学网站查看样板课程网上学习系统（[按此](#)登录网上学习系统，按访客登入）；此外，每门课程安排面授辅导，面授安排如下：

5 学分课程，提供 30 个小时的面授课程，每次半天（3.5 小时，计 5 学时），共上课 6 次。

10 学分课程，提供 60 个小时的面授课程，每次半天（3.5 小时，计 5 学时），共上课 12 次。

面授课程全部安排在周六和周日，一个月安排一个周末上课，每次两天，每天 8 小时，上课地点为上海，学员应在前往面授辅导前完成阅读课程材料，虽然此面授学时无硬性出勤要求，但学员还是通过上课可以直接和老师沟通学习，还有和其他学员交流。

### 6. 网上学习系统 (OLE Online Learning Environment) 能够为我的学习提供什么帮助？

答：学员可以登录网上学习系统下载课件，课程材料，作业和考试样题，以及通过这个平台提交作业和查询作业成绩。学员也可以在网上学习系统中的讨论区向辅导老师提出问题以及与其他学员进行交流。为确保及时有效的掌握所学习科目知识，学员每周的建议学习时间应不少于 8 至 10 小时。

**7. 除网上学习课件外，是否还有纸质或其他电子的课程材料？是否需购买？**

答：课程的电子版课件以及电子版课程材料费用已包含在学费中并可以登录网上学习系统下载，个别科目或需付额外费用购买教科书。

**8. 面授主要是什么内容？面授的老师是香港公开大学的老师吗？**

答：面授的辅导老师是经香港公开大学聘用并考核合格的教职人员，辅导老师将主要负责协助学生梳理及掌握所学内容，回答学生问题，为学生学习提供帮助。

**9. 请问对面授的出勤率有何要求？考勤记录是否计入学分？我是否可以不参加面授，直接参加课程考试？对于不在上海的学生来讲，每次来上海上课成本较高，如不出席，是否会影响顺利完成课程？是否有面授视频提供，或者其他措施协助外地学生？**

答：面授课程出勤率不计入考试成绩中。学员不出席面授课程也可以参加考试。如不能出席，无面授视频提供，面授时老师会帮学生梳理课程要点内容，回答相关问题，并能有机会与其他同学交流，因此不参加可能会对顺利完成课程有影响。如某次课确实不能出席，可以通过网络平台加强与辅导老师及同学的沟通以弥补缺席面授可能造成的影响。因面授时间有限故面授时课程强度较大，为确保学员更好地理解面授的内容并充分利用面授时间与老师及其他学员进行沟通讨论，学员须在参加面授前确保有足够的时间通过网上系统对相关内容进行学习。

**10. 如果我的证件无法满足在香港停留一周的时间或者我工作繁忙，无法在香港连续停留长时间，可以采用其他的方式来代替这个学习过程吗？学费中不包含在港住宿费的话，请问在港期间的住宿谁来安排？**

答：毕业前必须按规定要求参加香港公开大学组织的在港一周的学分转换毕业培训，如不能赴港，将无法获得学位。此一周在香港的学习通常包括五个讲座，学生须参加至少四个讲座，通常将安排在周四进行公司参观，周五将安排毕业典礼，学生可以仅参加周一至周三的讲座。周四和周五的活动不是必须参加。在港期间住宿需自行安排并承担费用。

**11. 如果我参加了公会组织的 ECPD 讲座，是否可以计入相关科目学分？**

答：不可计入

**12. 每门课程考核是何种形式？有几次考试？多少分算及格？是否有论文？每科有几次考试？对于考试有何相关政策和规定？**

答：每一门课程的课程指引中都列出了该门课程的考核模式和考核内容。所有课程的日常考核和期终考试所占比重为 40%/60%，每一门课程的考核方法各异。5 学分课程的日常考核包含 2 个作业，10 学分课程的日常考核包含 4 个作业。作业的形式一般为论文或案例分析。每个学期末只举行一次期终考试，最终考试成绩由日常考核成绩及期终考试成绩两部分组成，这两部分成绩需要分别达到 40 分及以上才可以通过本门课程考试。期终考试为 3 小时笔试，考试内容涵盖此课程所有内容，在期终考试前会发送给学生一份模拟样题供学生练习及了解考试形式。